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RAPORT 

al Colegiului de Conducere privind activitatea desfăşurată de C.C.I.N.A. 
Constanţa în anul 2023 

Principalele realizări ale CCINA Constanţa în anul 2023 
 
A. Acţiuni şi activităţi desfăşurate de CCINA în anul 2023 în sprijinul membrilor 

săi şi al comunităţii de afaceri 
 

o Seminarii şi workshopuri 
 

CCINA a organizat 11 seminarii, workshop-uri şi prezentări de firmă cu 
participarea a 485 persoane, temele abordate au fost de fiscalitate, mediu, juridic, 
dreptul muncii, sănătate şi securitate în muncă, digitalizare şi sustenabilitate. 
 
Au fost organizate 3 seminarii pe teme de fiscalitate în colaborare cu domnul Adrian 
Benţa – consultant şi expert fiscal, fiind în format hybrid, respectiv cu participare 
fizică la sediul instituţiei şi on-line. Temele din domeniul fiscalităţii au abordat 
modificările aduse de Legea nr. 296/2023, Proceduri și alte implicații fiscale”, noutăţi 
legislative. A fost organizat un seminar de informare “Clarificarea taxelor şi 
impozitelor locale” în colaborare cu SPIT Constanţa. 
 
Au fost organizate 2 seminarii de informare în colaborare cu Comisariatul judeţean al 
Gărzii de Mediu Constanţa,  “Obligațiile agenților economici cu privire la sistemul de 
colectare separată a deșeurilor, conform directivelor UE” şi “Modificările regimului 
deşeurilor aduse Ordonanţei 92/2021 prin Legea 17/2023”.  
 
Seminariile organizate pe teme juridice au fost următoarele: „Forţa majoră şi cazul 
fortuit – Analiză şi prezentare comparativă” organizat în colaborare cu DJA a CCIR şi 
„Insolvenţa partenerilor de afaceri. Cum o gestionăm în contextul economic actual” 
organizat în colaborare cu Casa de avocatură „Piperea şi Asociaţii”, Clarificarea 
taxelor şi impozitelor locale”. 
 
CCINA Constanţa a organizat următoarele evenimente pe teme de digitalizare şi 
sustenabilitate: “Future Summit Constanţa” – conferinţă pe teme de viitor şi 
sustenabilitate; Prezentarea serviciilor oferite de compania SIMAVI Bucureşti. 
 
Pentru sprijinirea dezvoltării locale şi a mobilităţii, CCINA Constanţa a organizat în 
parteneriat cu Aeroportul Internațional Mihail Kogălniceanu Constanța şi Compania 
Aeriană AirConnect, Evenimentul de lansare zboruri interne operate de AirConnect 
în sezonul estival 2023. 
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În cadrul Parteneriatul pentru Antreprenoriatului Feminin constituit din Patronatul 
Național al Femeilor de Afaceri din IMM și Asociația Oportunități de Afaceri pentru 
Femei – Filiala Constanța iniţiat de Directorul general al CCINA Constanța - doamna 
Ruxandra Serescu, au fost organizate evenimente marca „LadyPrenor – Club de 
bune practici”: workshop “Sănătatea la feminin”, seminar „Acces la finantare” 
găzduite la sediul CCINA; vizita de lucru la Poarta Albă (Sera Rozefir), prilejuită de 
sarbătorirea unui an de la înființarea Clubului LadyPrenor; întâlniri de lucru ale 
comitetului de conducere LadyPrenor, întalnire cu reprezentanții Ovidius Clinical 
Hospital Constanţa. 
 

o Festivităţi 
 

CCINA Constanţa a organizat evenimentul „Constanţa Maritime Business Dinner”  
ediţia a II-a, gală de afaceri organizată de CCINA Constanţa, cu participarea celor 
mai mari operatori portuari. Evenimentul a fost realizat cu implicarea directă a 
factorilor de decizie din administrația portuară. CCINA Constanța i-a avut alături, în 
calitate de parteneri, pe C.N. Administrația Porturilor Maritime Constanța SA, 
Comvex SA şi Banca Comercială Română.  
La eveniment alături domnul Mihai Daraban - Președintele CCIR și CCINA şi 
doamna Ruxandra Serescu - Directorul General al CCINA au participat 
reprezentanţii autorităţilor locale, oficialităţi şi invitaţi, parteneri şi sponsori ai 
evenimentului. 
 
CCINA Constanţa a organizat Festivitatea Topul firmelor din Constanţa – ediţie 
aniversară a 30-a, la Aristocratos Ballroom din Mamaia. 
La eveniment au participat 457 de persoane, antreprenori şi manageri ai celor mai 
performante companii constănțene, oficialităţi - președintele Consiliului Județean 
Mihai Lupu, Primarul Municipiului Constanța Vergil Chițac, Subprefectul Șenol Ali, 
primari din județ, personalităţi din mediul cultural, academic și diplomatic din 
Constanța, asociații profesionale, organizații patronale, parteneri şi sponsori ai 
evenimentului, reprezentanți mass-media. 
Cu această ocazie s-a lansat Catalogul „Topul firmelor din judeţul Constanţa 2022” 
ediţie aniversară a XXX-a.  
 

o Târguri și expoziții 
 

În anul 2023 au fost organizate 20 manifestări expoziţionale, cu participarea a 474 
firme, pe o suprafaţă brută de 12.600 mp.  
Au fost organizate 5 ediţii ale târgului TINIMTEX” – Târg Naţional de Îmbrăcăminte 
şi Încălţăminte, cu participarea a 258 firme, pe o suprafaţă brută de 3.630 mp. 
CCINA a mai organizat următoarele manifestări expoziţionale: Târguri de mărţişor 
la  Vivo şi Cora Brătianu, Târguri de Paşte, la Vivo şi Cora, Târg de Nunţi la City 
Mall, Târg de imobiliare, Exponatura, Chistmas Shopping Event la Vivo şi Cora. 
A fost organizat Expoagroutil – ediţia a XXX-a la Vivo şi Expo Flowers - ediţia a 
XXX-a, cu participarea a 40 de firme, pe o suprafaţă brută de 7.000 mp. 
 
 

http://www.ccina.ro/
mailto:office@ccina.ro


 
 

  

3 

 
 
 
CCINA Constanţa a organizat două manifestări expoziţionale de succes, aflate la a 
II-a ediţie : 

✓ Smart Energy Expo cu participarea a 38 firme expozante, pe o suprafaţă de 
1.500 mp. Evenimentul a fost organizat prin parteneriatul realizat între 
Camera de Comert, Industrie, Navigație şi Agricultură Constanța, Asociația de 
Dezvoltare Durabilă a Județului Constanța și Asociația pentru Dezvoltare 
Regională și Politici Europene. În cadrul Smart Energy Expo s-au organizat 
worshop-uri specifice, unde speakeri cu notorietate au prezentat soluțiile de 
finanțare nerambursabilă și avantajele utilizării produselor și serviciilor Smart 
Energy. 

✓ Vin la Operă manifestare expoziţională şi de networking la care au participat 
expozanţi din industria vinului şi peste 500 de invitaţi şi vizitatori. Evenimentul 
a fost organizat la Teatrul de Stat şi Balet Oleg Danovschi Constanţa; 

CCINA Constanţa a fost co-organizator al evenimentelor „Festivalul Tradiţiilor şi 
Gastronomiei Pescăreşti” şi Festivalul „Black Sea International Arts. 
 

o Proiecte în implementare 
 

CCINA Constanţa a avut în implementare 4 proiecte cu finanţare externă. 
 
În cadrul Proiect “ERBSN– East Romania Business Support Network” (finanțare 
Single Market Programme COSME / SMP-COSME-2021-EEN), care se derulează în 
perioada 1 ianuarie 2022 – 30 iunie 2025, Consorţiul ERBSN este constituit din                 
9 parteneri, după cum urmează: Camera de Comerţ, Industrie, Navigaţie şi 
Agricultură Constanţa având calitatea de coordonator, Camera de Comerţ, Industrie 
şi Agricultură Galaţi, Tehnopolis srl Iaşi, Agenţia pentru Dezvoltare Regională              
Nord-Est, Agenţia pentru Dezvoltare Regională a Regiunii de dezvoltare Sud-Est, 
IPA SA– Galaţi, Camera de Comerţ şi Industrie Suceava, Arhipelago Interactive srl 
Iaşi şi 10Ability.eu srl din Bucureşti fiind parteneri. 
 
În cadrul proiectului au fost realizate următoarele activităţi: 
 

✓ WP1 – Activităţi de Project management  
Au fost realizate activităţile de management centru şi consorţiu, coordonatorul şi 
echipa au participat la întâlnirile organizate în format on-line şi fizic cu coordonatorii 
EEN România, la cele cu responsabilul de ţară, la cele ale Consorţiului şi la cele de 
comunicare. 
 
Au fost realizate raportările tehnice şi financiare pentru Centru şi Consorţiu astfel: 

- SMP 2022 – 2025 pentru perioada 1 ian 2022 - 31 dec 2022, transmitere 
raport în portalul participanţilor, aprobarea şi plata celei de-a doua 
prefinanţări, distributie prefinanţare nr. 2 către parteneri; 

- SMP 2022 – 2025 pentru perioada 1 ian 2022 – 30 iunie 2023, transmitere 
raport în portalul participanţilor, solicitare extindere termen depunere raport 
din cauza modificării costurilor unitare (transport) la nivel de Comisie;  
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- aprobarea raportului şi plata prefinanţării, verificare, distribuţie plată interimară 
către parteneri 

Au fost realizate livrabilele: Updated Stakeholders Mapping ERBSN şi 
Communication Workplan 2024  
 

✓ WP2 – Servicii cu valoare adaugată oferite clienţilor 
Au fost introduse 22 client cards (companii) în platforma proiectului, au fost realizate 
8 profile ale companiilor eligibile pentru activităţile proiectului, 13 planuri de acţiune, 
au fost generate expresii de interes pentru ofertele şi propunerile de colaborare ale 
clienţilor proiectului, au fost organizate 21 întâlniri cu firme interesate de serviciile 
oferite în cadrul proiectului. Au fost transmise 22 de solicitări de informaţii în reţea şi 
29 răspunsuri la solicitările primite din reţea. 
 
În cadrul proiectului au fost realizate 4 consultări publice pe mai multe teme 
europene şi au fost colectate 6 formulare de răspuns, temele abordate fiind: directiva 
europeană privind combaterea plăţilor întârziate, evaluare program COSME, SME 
Panel – Quality Traineeships şi SME Skills Expert Group Survey.  
 
ERBSN a fost coorganizator la 10 evenimente de brokeraj şi misiuni economice 
organizate în cadrul reţelei şi au fost înscrise 34 de firme la următoarele evenimente: 
EU Fashion Match 12.0, EEN Kavala Grecia – Company Mission @ TTR Bucharest, 
EEN Incoming company mission EEN Ioannina Greece, MBM Tourism Prague, 
Technology & Business Cooperation Days 2023 – Hanovra, Murcia Food BE 2023, 
Islands of Innovation Matchmaking Event – Sports, Tourism and Social Innovation, 
Messina Wine Fest Incoming and B2B, Food Point B2B (Bilateral Business 
Meetings) 2023, colaborare cu EEN Bursa (Turcia), MariMatch Europort 2023 
Rotterdam, Olanda.  
 
În cadrul proiectului au fost organizate următoarele 5 seminarii, cu participarea a          
240 persoane pe teme europene: 

o Digitalizarea afacerii – oportunităţi şi provocări pentru antreprenori  
o Ziua internaţională a siguranţei şi sănătăţii la locul de muncă în colaborare cu 

ITM Constanţa 

o Single Market 30 „Piaţa unică a Uniunii Europene – 30 de ani în sprijinul 

comunităţii de afaceri: aspecte privind originea mărfurilor, eveniment 

organizat în colaborare cu Biroul Vamal Constanţa 

o Obligaţiile agenţilor economici cu privire la sistemul de colectare separată a 

deşeurilor conform directivelor UE în colaborare cu Garda de Mediu 

Constanţa 

o Acces la finanţare pentru IMM-uri, seminar organizat în colaborare cu EDIH 

 
✓ WP3 - Promovarea reţelei şi activităţi de comunicare 

Au fost actualizate materialele online şi offline cu noua vizibilitate a Retelei, au fost 
realizate materiale promoţionale, au fost publicate initiativele din reţea şi s-au 
publicat materiale pe website-ul ERBSN (www.een-erbsn.ro);  
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Au fost publicate informaţii despre proiect şi activităţile derulate pe reţelele sociale, 
Facebook EEN Constanta, ERBSN, EEN Romania, CCINA; Twitter, LinkedIn 
ERBSN / EEN Constanta; YouTube ERBSN, Campania online #EENis15. S-au 
realizat şi diseminat e-buletine ERBSN şi Gender Equality Plan ERBSN. 
 
Au fost organizate două evenimente „Ziua porţilor deschise la EEN Constanţa”.   
EEN a participat cu stand şi au fost prezentate serviciile în cadrul următoarelor 
evenimente: Smart Energy Expo 2023, seminar „Dinamizarea IMM-urilor prin 
creşterea cunoştinţelor în eficienţa sustenabilă” organizat de CCI Prahova la 
Constanţa; Conferinţa finală a proiectului „SUSTENT” la Universitatea Ovidius 
Constanţa; Conferinţa „Translating Europe” – Competente necesare pentru 
traducatorii din mediul de afaceri, coorganizat de DG Translation şi Universitatea 
Ovidius Constanţa. 
 

✓ WP4 – Dezvoltarea reţelei şi a capacităţii administrative 
Echipa proiectului face parte din grupuri de lucru sectoriale (SG) şi a participat la 
numeroase întâlniri, instruiri şi webinarii dintre care menţionăm: SG Maritime, SG 
Textiles, SG Proximity and Social Economy, TG Sustainability, TG Digitalization, TG 
Intellectual Property. Membrii echipei au participat la Conferinţa anulă EEN 2023 
Bilbao - Spania, la EEN SG Turism meeting, Split - Croaţia, EEN SG Maritime 
meeting –Trieste, la instruirea EEN Internationalisation Academy, Torino - Italia. 
 
În cadrul Proiectului „Angajaţi Competitivi pe piaţa muncii din Regiunea Sud-
Est”, cu finanţare prin programul POCU, cu CCIA Vrancea leader de proiect, iar 
CCINA Constanţa, Asociaţia Formare, Dezvoltare, Asistenţă – Forda Buzău şi 
Centrul de Calificare şi Pregătire Profesională Buzău, în calitate de parteneri au fost 
realizate următoarele activităţi de instruire:  

✓ Curs de lucrător instalator în construcţii seria 3 la Râmnicu Sărat cu 
participarea a 28 cursanţi;  

✓ Examen de absolvire curs de calificare nivel 2 – Lucrător instalator pentru 
construcţii Râmnicu Sărat seria 2 cu eliberare a 21 certificate de absolvire; 

✓ Curs de Arhivar seria 5 la Constanţa cu participarea a 16 cursanţi;  
✓ Examen de absolvire curs de iniţiere – Arhivar seria 5 cu eliberare a 18 

certificate de absolvire. 
 
Au fost organizate următoarele evenimente: 

- 2 Seminarii de inovare socială cu participarea a 42 persoane 
- Conferinţă finală proiect cu participarea a 38 persoane 

În cadrul proiectului au fost realizate următoarele activităţi de comunicare: 
promovare proiect în cadrul campaniei de promovare website CCINA, facebook, 
mass-media locală; activitățile de management proiect - achiziţii servicii, întâlniri de 
management echipă proiect, întâlniri de lucru manager proiect şi coordonatorii de 
activităţi ai partenerilor, întocmire şi transmitere rapoarte de activitate trimestriale, 
răspunsuri la notificări către OIR, realizarea actelor adiţonale contracte de servicii, 
rapoarte de final proiect, vizită de lucru la Focşani în vederea controlului OIR şi 
monitorizarea implementării activităţilor pentru realizarea plăţii finale proiect. 
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În vederea realizării indicatorilor prevăzuţi în proiect, au fost contactaţi toţi 
participanţii la cursurile de calificare în vederea colectării documentelor necesare, 
pentru demonstrarea schimbării statutului pe piaţa muncii a absolvenţilor.  
 
În cadrul proiectului „Dezvoltarea locală a UAT Tuzla prin promovarea resurselor 
locale” finanțat prin Programul Operaţional Capacitate Administrativă au fost 
realizate următoarele activităţi de instruire:  

✓ 3 Cursuri cu tema “Digitalizarea relaţiei cu administraţia publică şi utilizarea 
platformei de e-dezvoltare” pentru domeniile: turism, agricultură şi 
interculturalitate, cu participarea a 45 cetăţeni ai UAT Tuzla; 

✓ Curs “Implicarea civică şi participarea la procesul decizional în contextul 
promovării egalităţii de şanse, nediscriminării şi egalităţii de gen şi a 
dezvoltării durabile” pentru 10 elevi ai UAT Tuzla. 

 
În cadrul proiectului au fost organizate evenimentele: 

✓ Seminar de informare şi conştientizare cu aplicarea principiilor orizontale 
dezvoltare durabilă şi egalitate de şanse, nediscriminare şi egalitate de gen 
cu participarea a 20 persoane; 

✓ Conferinţa finală a proiectului cu participarea a 25 persoane. 
 
Au fost realizate activităţile de management proiect: întâlniri de management echipă 
proiect, raportările trimestriale şi rapoartele de final proiect, răspunsuri la solicitările 
de clarificare, vizita de monitorizare din partea reprezentanţilor AMPOCA. 
 
Începând cu 1 ianuarie 2023, CCINA Constanţa are în implementare, în calitate de 
partener, proiectul „European Digital Innovation HUB – EDIH”, finanţat de Comisia 
Europeană. Consorţiul este format din Universitatea „Ovidius” Constanţa care este 
leader, iar partenerii sunt: CCINA Constanţa,  Patronatul Naţional al Femeilor de 
Afaceri din IMM-uri, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Zona Metropolitană 
Constanța”, Iceberg Consulting srl, SC Ernst & Young srl. 
 
În cadrul proiectului EDIH s-au derulat următoarele evenimente:  

✓ Eveniment de lansare CityInnoHub cu participarea a 102 persoane 
✓ Webinar Grant synergies EDIHs + DG Regio (ERDF) 
✓ Deep Dive on DMA Tool  
✓ Workshop şi participare cu stand CityInnoHub în cadrul târgului Smart Energy 

Expo  
✓ Seminar “Acces la finanţare pentru IMM-uri” în colaborare cu EEN, cu 

participarea a 65 persoane 
✓ Prezentare EDIH în cadrul evenimentului „Dinamizarea IMM-urilor prin 

creşterea cunoştinţelor în eficienţă sustenabilă” organizat de CCIA Prahova, 
găzduit de CCINA.  

Au fost  aduse contribuţii la realizarea livrabilelor menţionate în cadrul proiectului: 

Quality Assurance Plan, Communication and Branding Strategy, Strategy for 

beneficiary’s management, realizarea conceptului Ecosystem building + realizare 

curs demo Ecosystem building (video). 
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S-au derulat activităţile de management de proiect şi raportare, contribuţii la 
pregătirea noului proiect EDIH pentru finanţare naţională, pregătire documentaţie 
pentru contractare PCDIF (finanţare naţională), clarificări contractare şi realizarea 
documentaţiei pentru prima cerere de rambursare. S-au derulat activităţile de 
comunicare şi promovare proiect. 
 
CCINA Constanţa a realizat activităţile de sustenabilitate pentru proiectele 
finalizate în anii precedenţi: Antreprenoriat – Soluţie durabilă pentru ocupare 
monitorizare implementare planuri de afaceri ; Start-UP AS – Antreprenor de succes 
în regiunea de Sud-Est: monitorizare implementare planuri de afaceri ; SPIMM- 
Sprijin IMM în regiunea Sud-Est, finanțate prin Programul POCU şi MOWE UP – 
Promovarea mobilităţii forţei de muncă în rândul angajaţilor şi persoanelor inactive şi 
„HERITAGE – O economie transfrontalieră prietenoasă pentru România şi Bulgaria”, 
finanțate prin Programul INTERREG V-a România - Bulgaria 2014-2020.  
 
În vederea diversificării serviciilor, CCINA Constanţa a depus documentaţie pentru 
achiziţia următoarelor servicii: 

✓ Servicii livrare cursuri de formare – LOT3 în cadrul proiectului «Competenţe 
digitale pentru un viitor SMART», cod MySMIS 144948 achizitor CEZ 
România S.A. 

✓ Servicii de FP online – webinarii în cadrul proiectului „FPC – Vest - Formare 
profesională în sprijinul creșterii eficienței angajaților pe piața muncii în 
Regiunea Vest”, achizitor CCIA Timiș  

✓ Servicii de  organizare cursuri de formare profesională, în cadrul proiectului 
‘’Planificare Strategică și Digitalizarea Serviciilor Publice la nivelul oraşului 
Isaccea” 

 
CCINA Constanţa s-a preocupat de realizarea activităţilor pentru dezvoltarea 
portofoliului de clienţi, fiind realizate discuții preliminare și întâlniri de lucru cu privire 
la oportunitățile de finanțare cu autorități publice și agenți economici. 
 

o Cursuri de pregătire profesională 
 
CCINA a organizat 15 cursuri de pregătire profesională, la care au participat                   
265 cursanţi. Dintre tematicile cursurilor, le menţionăm pe următoarele:                      
Agent navă – 3 cursuri, Responsabil de mediu – 3 cursuri, Referent resurse umane   
2 cursuri, Administrator condominii, Expert Achizitii Publice, Manager de proiect, 
Tehnician SILSI, Curs de introducere în marketingul digital, în colaborare cu Binario 
Digital Expert şi Auditor intern management integrat, în colaborare cu Sun Cert srl. 
 
CCINA a pregătit şi autorizat următoarele cursuri: 

✓ Referent resurse umane – curs de specializare 
✓ Inspector SSM – curs de specializare  

A fost realizată documentaţia pentru cursurile autorizate în vederea reacreditării 
acestora cu numărul de ore prevăzut de noul Ordin nr. 2.228/3.025/2023 pentru 
modificarea și completarea Metodologiei de autorizare a furnizorilor de formare 
profesională a adulților. 
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CCINA a realizat “Chestionarul de identificare a nevoilor de formare profesională” 
care a fost transmis firmelor membre ale CCINA, în vederea analizării şi 
reactualizării ofertei de formare profesională.  
 

o Servicii de asistenţă pentru societăţi 

Prin Biroul de Asistenţă pentru Societăţi s-au redactat un număr de 3.984 acte 
societate, au fost depuse 1.668 acte la ORC, s-au obţinut 569 de certificate 
constatatoare de la ORC, obţinere denumiri firme la ORC pentru 336 firme, s-au 
realizat 531 accesări bază de date Recom, 152 extrase din Monitorul Oficial,                            
3.639 îndrumare/completare cerere/recodificare, 119 firme înfiinţate, stabilire sediu 
social, serviciu solicitat de 16 firme. 

 

o Servicii de arbitraj comercial şi martim 

În cadrul Curţii de Arbitraj Comercial şi Maritim de pe lângă CCINA s-au înregistrat         
4 noi acţiuni arbitrale şi s-au soluţionat 3, în cursul anului 2023.  

 

o Centrul Regional PATLIB Constanţa 

În cadrul Centrului Regional PATLIB Constanţa din cadrul CCINA au fost sprijinite  
32 firme membre, pentru obţinerea titlurilor de protecţie de la OSIM Bucureşti. În 
urma derulării Campaniei de promovare a granturilor oferite de EUIPO, a fost 
acordată consultanţă şi sprijin pentru 6 firme membre, pentru a beneficia de 
granturi, pentru protecţia mărcilor la nivel naţional şi european. A fost acordată 
consultanţă în domeniul proprietătii intelectuale pentru 65  persoane juridice şi fizice, 
concretizată prin depunerea a 38 de cereri şi reînnoiri de marcă la OSIM Bucureşti. 
 

Au fost organizate două evenimente de tradiţie, în colaborare cu experţi din cadrul 

Oficiului de Stat pentru Invenţii şi Mărci Bucureşti, cu participarea a 62 persoane 

din mediul academic, companii, consilieri în proprietate intelectuală, mass media:  

✓ Trofeul Creativităţii la Constanţa – ediţia a XIX-a, eveniment realizat în 
baza clasamentului realizat de OSIM Bucureşti 

o Seminar Proprietatea industrială – element esential în dezvoltarea 
afacerilor, susţinut de experţi din cadrul OSIM 

 

Coordonatorul Centrului a participat la următoarele evenimente: 

- 12 întâlniri de lucru organizate de Oficiul European de Brevete, în cadrul 
implementării Strategiei PATLIB 2.0 „Shaping the future together” 

- webinarii organizate de EUIPO şi OEB „Patent Knowledge Week” 
 

o Servicii pentru sprijinirea activităţii exportatorilor 

CCINA a eliberat următoarele documente: 9.058 certificate de origine, 31 vize 
document extern, 32 avize de forţă majoră; 
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Au fost introduse peste 240 de oferte - cereri - propuneri de cooperare, în baza de 
date a CCINA, s-au actualizat informaţiile despre circa 145 firme, în bazele de date 
ale Sistemului Naţional de Informaţii de Afaceri al Camerelor de Comerţ din 
România, au fost lansate peste 265 de propuneri de cooperare în reţeaua Europe 
Enterprise Network, s-au realizat 12 e-buletine informative de afaceri cu informaţii şi 
oportunităţi de afaceri naţionale şi internaţionale. 

 
o Protocoale de colaborare şi acorduri de parteneriat 

CCINA Constanţa, prin Directorul general doamna Ruxandra Serescu, a semnat 
următoarele protocoale de colaborare şi parteneriat:  

• Parteneriatul instituţional iniţiat de Prefectura Constanţa, cu 8 instituţii din 
judeţ, pentru a colabora conform prevederilor art.45 din L335 /2007, potrivit 
căreia autorităţile administraţiilor publice centrale şi locale sunt obligate să 
acorde sprijin Camerelor, în vederea realizării scopului pentru care au fost 
înfiinţate; 

• Acord de parteneriat cu Agenţia pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii (AIMM 
Constanţa) în vederea realizării în comun a Târgului Întreprinderilor Mici și 
Mijlocii, ediția 2023 – industria HORECA – Constanța, organizat în perioada 
24 - 26 noiembrie 2023, la Pavilionul Expozițional Constanța; 

• Acord de parteneriat cu Banca Comercială Română în cadrul cărui directorul 
general al CCINA Constanța, doamna Ruxandra Serescu a participat la mai 
multe întâlniri de lucru cu reprezentanţii băncii, la evenimentul BCR organizat 
la „The View” – plasarea investitiilor, în calitate de coorganizator la 
evenimentul „Inimi generoase” - ediţia a 2-a, organizat de Banca 
Comercială Română şi Asociaţia Caravana Fericirii;  

 

B. Implicarea Camerei în promovarea oportunităţilor de afaceri din judeţul 
Constanţa şi în atragerea de investiţii în judeţ 

 
În anul 2023, CCINA Constanţa a realizat numeroase materiale promoţionale în 
format on-line şi tiparit, privind economia judeţului, oportunităţi de afaceri ale firmelor 
constănţene, broşură de prezentare a CCINA şi alte materiale, (realizate în limba 
română, cât şi în limba engleză), care au fost transmise la Ambasade, Consulate, 
Camere de Comerţ şi alte organizaţii de afaceri din străinătate şi din ţară. Materialele 
de promovare au fost oferite oficialităţilor şi delegaţiilor străine care au venit în vizite 
de lucru la CCINA Constanţa. 
 
Conducerea CCINA, prin Directorul General Ruxandra Serescu, a primit, la sediul 
instituţiei următoarele oficialităţi şi delegaţii străine:  

o reprezentanții Ambasadei Spaniei la București – delegație formată din 
reprezentanți de la Biroul Economic și de la Compania Navantia. Cu această 
ocazie a fost organizată o vizită de lucru la Șantierul Naval Constanța; 

o Consulul onorific al Republicii Macedonia, Prințul Șerban Dimitrie Sturdza; 
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o Președintele Comunității Elene din Constanța domnul Anton 
Traian Antoniadis. 

 
Directorul general al CCINA Constanța, doamna Ruxandra Serescu a participat la 
întâlniri de lucru cu delegaţii şi autorităţi din străinătate, dintre care le menţionăm pe 
următoarele:     

✓ întâlnirea organizată de Guvernatorul Epirului, cu autoritățile și oamenii de 
afaceri din Constanța; CCINA s-a implicat în mediatizarea evenimentului și 
invitarea companiilor locale;  

✓ Forumul economic România-Tunisia, găzduit de Camera de Comerţ şi 
Industrie a României, ocazie cu care CCINA Constanţa a semnat un Acord de 
parteneriat cu Camera de Comerţ Tunisia; 

✓ Recepţia organizată de Ambasada Republicii Turcia în România, la bordul 
Corvetei tTCG „Kinaliada”, cu reprezentanți ai autorităților administrative 
locale, Statului Major General, Statului Major Naval; 

✓ Ziua Republicii Turcia 
✓ Întalnirea de lucru cu domnul Drew Beck - consilier NATO pentru relațiile cu 

autoritățile civile române; 
 
Cu ocazia vizitelor delegaţiilor străine la Constanţa, directorul general al CCINA a 
prezentat oportunităţile de afaceri din judeţul Constanţa, având ca preocupare 
permanentă atragerea de investiţii în judeţ. 

 
CCINA Constanţa a găzduit Misiunea economică braziliană din Santa Catarina la 
Constanţa, cu participarea a 17 firme străine. Misiunea economică braziliană în 
România a fost organizată de FACISC  Federația Asociațiilor de Afaceri din Santa 
Catarina şi Asociația de afaceri din Iporã do Oeste, cu sprijinul Ministerului Afacerilor 
Externe din România şi a Ambasadei României în Republica Federativă a Braziliei. 
La eveniment au participat reprezentanţii a 15 firme constanţene. 
 
Având în vedere misiunea CCINA Constanţa de a promova şi susţine mediul de 
afaceri constănţean, conducerea instituţiei, prin directorul general al CCINA 
Constanţa doamna Ruxandra Serescu a participat în calitate de invitat şi speaker la 
evenimente găzduite de autorităţile locale, consulate, mediul academic. Dintre 
acestea le menţionăm pe următoarele:   
 

o întâlnire de lucru cu Ministerul Cercetării, Inovării şi Digitalizării organizată la 
Universitatea Ovidius 

o Dezbatere publică legată de iniţiativa legislativă depusă de senatorul                 
Eugen Ţapu-Nazare pentru acordarea de tichete de vacanţă angajaţiilor din 
mediul privat  

o Energy Innovation Challange – eveniment cu jurizare proiecte, planuri de 
afaceri şi idei inovative de start-up în domeniul soluţiilor de energie 
sustenabilă şi accesibilă în zona costieră 
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o Conferinţa „Educaţie financiară pentru dezvoltare economică şi creşterea 
afacerilor” organizat de ADAA – Asociaţia pentru Dezvoltarea 
Antreprenoriatului Autohton, eveniment la care CCINA a fost partener şi a 
participat alături de reprezentanţii firmelor membre; 

o Gala Excelenței Feminine, implicare în calitate de partener, alături de 
Universitatea Ovidius, manifestare a Consiliului Județean Constanța; 

o inaugurarea Spitalului „Ovidius Clinical Hospital” 
o „Sănătatea financiară prin schimbare”, eveniment organizat de Banca 

Comercială Română; 
o Conferinţa „Perspective de dezvoltare durabilă în Dobrogea” la Universitatea 

„Ovidius” Sala Senatului;  

o Lucrările Școlii de Vară ALLBIM NET la Universitatea „Ovidius” Sala 

Senatului;  

o Manifestarea de închidere a SEAS - Stagiunea Estivală a Artelor 

Spectacolului 

o Festivalul “Rodul Pământului” organizat de Primaria Cumpăna; 
o Conferinţa finală de proiect SustEnt – panel ”Implementing the sustainable 

agenda in Romania and Norway” găzduită de Universitatea “Ovidius; 

o Aniversarea companiei CELCO S.A cu ocazia celor 50 ani de activitate; 
o Gala Excelenţei organizată de ASE Bucuresti cu decernarea unui premiu. 

 

Directorul general al CCINA Constanţa a participat în calitate de speaker şi invitat 
la următoarele evenimente: 
 
✓ Ceremonia şi exerciţiul forţelor americane la Aeroportul Mihail Kogălniceanu, 

„Future Summit” la Constanţa găzduit de Universitatea „Ovidius”; 
✓ Aniversarea a 25 de ani de Parteneriat Strategic între SUA. şi România, la 

invitația ambasadoarei SUA, în cadrul Expoziției ”Noi, Poporul: 25 de ani de 
Parteneriat Strategic”; 

✓ „Key Leader Engagement” ediţia a II-a, manifestare adresată liderilor 
comunității locale de afaceri de către Army Support Activity-Marea Neagră,  
organizată la Baza Americană NATO; 

✓ Conferinţa Coridorul „Marea Caspică – Marea Negră – PBCA” Forum 
Continental; 

✓ “Rezilienţa afacerilor prin dezvoltare strategică - Marea Neagră şi Noul Drum 

al Mătăsii” eveniment organizat la Constanţa, de Consiliul Suprem al 

Afacerilor Europene şi Camera de Comerţ Britanică Română; 

✓ European / Euro – Atlantic Path „Provocări, Oportunităţi şi Bune Practici”; 
✓ Conferinta „Protector” organizată la Del Mar Mamaia; 
✓ Eveniment Business Resilience through strategic development – Black Sea & 

New Silk Road;  
✓ Constanta Black Sea air show, la Aeroportul Mihail Kogalniceanu. 
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Directorul general al CCINA Constanţa a participat în calitate de speaker şi invitat la 
următoarele evenimente pe teme juridice: 

o Deschiderea Conferinței naționale de insolvență, ediția a II-a, ”Proceduri de 

restructurare pentru mediul de afaceri”;  

o Conferinţa Naţională ”Proceduri de restructurare pentru mediul de afaceri” 
Institutul Național de Pregătire a Practicienilor în Insolvență și Institutul 
Național al Magistraturii, UNPIR Filiala Constanța, UNPIR Filiala București; 

o Gala Arbitrajului eveniment organizat de CCIR Bucureşti. 
 
Directorul general al CCINA Ruxandra Serescu a avut întâlniri de lucru cu 
reprezentanţi ai băncilor, asociaţiilor patronale, manageri de companii reprezentative 
din judeţ, cu reprezentanţii autorităţilor locale, pentru a iniţia colaborări şi în vederea 
acordării de sprijin pentru organizarea de evenimente în premieră. Dintre acestea 
menţionăm pe cele cu conducerea Băncii Comerciale Române SA, reprezentanţii  
Turkish Airlines, conducerea UNPIR, reprezentanţi ai autorităţilor şi companiilor 
portuare reprezentative din judeţ. 
 
Preşedintele Camerei de Comerţ şi Industrie a României şi al CCINA domnul Mihai 
Daraban şi Directorul general al CCINA Constanţa dna Ruxandra Serescu au 
participat la Festivitatea Topul Național al Firmelor – ediția XXX, eveniment organizat 
de CCIR. 
 
În cadrul colaborării CCINA cu autorităţile locale şi organizaţiile patronale, 
Directorul general al CCINA Constanţa a participat la următoarele evenimente: 

- Şedinţele lunare ale Comisiei de Dialog Social, desfășurate la Instituția 
Prefectului județului Constanța 

- Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social 
- Şedinţe organizate de Consiliul Judeţean Constanţa şi Instituţia Prefectului 

Constanţa 
- Dezbaterea publică privind funcționarea Organizației de Management a 

Destinației 
- Ședințele Consiliul Judeţean Constanţa cu tema înființării OMD 
- Şedinţele Romanian Ports Development şi operatorilor portuari 

 
 
 

C.  Preocupări privind susţinerea, reprezentarea şi apărarea intereselor 
membrilor Camerei, a celorlalte firme, în relaţia acestora cu autorităţile 

 
CCINA a organizat Adunarea Generală a secţiunilor reunite ale Membrilor 
Camerei şi Adunarea Reprezentanţilor membrilor CCINA. Ambele adunări au fost 
statutare, iar firmele membre au avut ocazia să realizeze un dialog constructiv cu 
conducerea instituţiei. 
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Pentru a realiza o activitate de lobby cât mai susţinută, CCINA a preluat, 
sistematizat şi transmis autorităţilor competente, semnalele venite din mediul de 
afaceri, legate de problemele cu care se confruntă agenţii economici în activitatea 
lor. Astfel, în urma consultarii firmelor membre, conducerea CCINA a realizat 
propuneri şi observaţii pentru realizarea unor modificări sau initiative legislative, fiind 
transmise la Camera Naţională şi unor instituţii naţionale sau locale. 
 
CCINA Constanţa este preocupată de sprijinirea mediului de afaceri pentru 
identificarea, atragerea şi accesibilitatea finanţărilor externe. Conducerea CCINA 
Constanţa, prin directorul general Ruxandra Serescu sau persoane desemnate din 
cadrul organizaţiei, au participat la următoarele întâlniri de lucru, derulate în format 
on-line sau cu participare fizică:  

- Comitetul de Monitorizare a Programului INTERREG VI-a România-Bulgaria 
- Consorțiul Regional Sud-Est 

 
Directorul general al CCINA Constanţa doamna Ruxandra Serescu a participat la 
emisiuni radio și de televiziune, a acordat interviuri către mass media locală unde a 
prezentat serviciile CCINA şi a dezbătut principale probleme cu care se confruntă 
mediul de afaceri constănţean. Dintre apariţiile în media le menţionăm pe 
următoarele: la Litoral TV emisiunea “Radiografia Zilei”, realizator Enache Tușa, la 
Radio SKY  emisiunea “Poveștile orașului meu”, realizator Florin Munteanu, la Radio 
Constanța emisiunea “Până la ultimul cuvânt”, realizator Daniel Sârbu, interviu la 
PRIMA TV, în cotidianul Cuget Liber, la emisiunea „Tomis Vibes” realizator Adriana 
Deoanca, emisiune la Antena 3 cu realizatorul Daniel Leanca, emisiunea Punctul pe 
I realizator Cristian Hagi, filmări la Tomis TV - emisiunea „Punctul pe i” cu Cristian 
Hagi, emisiunea “Între alb si negru” la Constanţa TV, interviuri şi filmări la 
Focuspress, cu Alexandara Cucu; filmare la CD Tv, cu Adrian Boioglu, emisiunea 
“Cafeneaua lui Enache” la LitoralTV. 
 
Directorul general al CCINA Constanţa dna Ruxandra Serescu a felicitat public 
conducerea cotidianului Cuget Liber, prilejuită de ediția cu numărul 10.000; a realizat 
un material de prezentare în Cuget Liber, cu ocazia Zilei Marine, pentru Secţiunea 
Navigaţie.  
 
 

D. Creșterea reprezentativităţii C.C.I.N.A. Constanța în cadrul  
comunităţii de afaceri din judeţ 

 
În anul 2023, CCINA Constanţa a primit 57 de firme, ca noi membrii ai Camerei. Au 
fost transmise, membrilor Camerei, lista principalelor servicii şi facilităţi oferite 
firmelor membre, chestionare, pentru cunoaşterea problemelor cu care se confruntă 
aceştia, precum şi propuneri de acţiuni şi evenimente pentru anul 2023. 
 
Companiile membre şi serviciile oferite de CCINA au fost promovate următoarele 
materialele publicitare realizate în 2023: 
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✓ revista informaţională „Manager” – varianta on-line (apariţie lunară), la rubrica 
„Membrii CCINA se prezintă” sau „Noi firme membre la CCINA”   

✓ pe site-ul Camerei www.ccina.ro şi pe facebook-ul CCINA  
✓ în „Documentarul socio-economic al judeţului Constanţa” 
✓ în Oferta exportatorilor constănţeni de produse și servicii 
✓ Evoluţia mediului de afaceri din judeţul Constanţa 
✓ Oportunităţi de investiţii în judeţul Constanţa 
✓ Broşura de prezentare a serviciilor şi evenimentelor CCINA 
✓ Catalogul Topul firmelor din Constanţa ediţia a XXX-a 
✓ Video de prezentare a serviciilor şi evenimentele organizate de CCINA 

 
De asemenea, conducerea CCINA Constanţa a promovat oportunităţile de afaceri 
din judeţ şi companiile membre, cu ocazia prezentărilor realizate pentru delegaţiile 
străine venite la sediul CCINA sau în judeţul Constanţa. 
 

Colegiul de Conducere al C.C.I.N.A. Constanţa 

Preşedinte 

Mihai DARABAN 
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